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PÉNTEK, 1931 ÁPRILIS 24 FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. MARA JENŐ 

Előfizetési ár : Évente 300, félévre 130, negyed­
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám l dinár

NAPILAP ALAPÍTVA 1871
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda : 
Beckerek, Obiliéeva ucca 3. szám. Telefon 21
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Marinkovity Vója külügyminiszter 
táviratilag értesítette a román kor­
mányt, hogy a kisentente konferen­
cia május negyedikére megállapított 
határidejét tudomásul veszi.

Ma reggel meghall 
Hadzsity tábornok

A külügyminiszter a miniszterel­
nökkel egyetértésben dr. Danincsev 
Kornél szófiai jugoszláv követség! 
titkárt hasonló minőségben a buda­
pesti követséghez helyezte át.

Londonból jelentik, hogy a lordok 
háza rövid vita után 121 szavazattal 
21 szavazat ellenében elvetette a 
kormány íöldbirtokrendezési javas­
latát, amely a földtulajdon fokozot­
tabb hasznosításáról és a parcellázás 
ro| intézkedik. Az alsóház már régeb 
ben elfogadta a törvényjavaslatot. 
A kormány leszavaztatása nem jár 
politikai következményekkel.

Az európai egyesülés tanulmányi 
bizottságának kebeléből kiküldött 
földhitel-bizottság a nemzetközi föld­
hitelintézet létrehozása tárgyában 
folytatott tanácskozásait befejezte. 
Az elkészített tervezetet a népszö­
vetség pénzügyi bizottságához ter­
jesztik, amely május hó 8-ikán fog­
lalkozik ezzel.

Beográd, ápr. 24.
Az „Avala“ távirati ügynökség je­

lenti :

futott be és már a háború előtt egy 
ízben hadügyminiszter volt. A világ­
háborúban az első szerb hadsereg 
vezérkari főnöke, majd Bukarestben 
katonai attassé. Őfelsége Alekszan- 
dar király tronralépése után a király 
első szárnysegéde lett. 1926 óta a 
legtöbb kormánynak hadügyminisz­
tere, a második Vukicsevity kor­
mány visszalépése után pedig 1928 
júliusában megbízást kapott kormány 
alakításra. Későbbi kormányokban 
újra hadügy miniszteri tárcát vállalt, 
majd később újra Őfelsége mellé ke­
rült, mint első szárnysegéd.

Hadzsity Szteván tábornok, volt 
hadügyminiszter, őfelsége első 
szárnysegéde, ma reggel 8 óra 45 
perckor meghalt.
Hadzsity Szteván 1868-ban szüle­

tett Beográdban, Nisben végezte kö­
zépiskoláit, majd belépett a szerb 
hadseregbe, előbb a beográdi kato­
nai akadémiát, majd a szentpétervá­
ri Miklós — vezérkari — akadémiát 
végezte el. Gyors katonai karriert

A bolgár király Malinovot bízta 
meg az uj kormány megalakításával. 
Valószínű, hogy szükebbkörü koalí­
ciós kormány fog alakulni.

A rövid idötartanu portugál zen- 
a legújabb táviratok szerint, 

a helyzet
dőlést, 
leverték. Portugáliában 
nyugodt.

A kisentente sajtókonferenciáját 
i április 27-ikén tartják meg Bukarest­
ben.

A prágai külügyminisztériumnak 
ajánlatokat tettek külföldi bankcso­
portok nagyobb külföldi kölcsön- 
megállapodás kötésére. Egy francia 
bankcsoporttal folytatott tárgyalások 
alapján megállapodásra jutottak a 
kölcsön feltételei dolgában. A köl­
csön összege körülbelül 45—50 mil­
lió dollár lenne, 95-ös kibocsájtási 
árfolyamon, 25 évi törlesztéssel.

Mátily Szvetomir dunai bán 
állapota ma délelőtt 

jobbra fordult
Tegnap délután sikeres vakbélmütétet

végeztek rajta.

Budapestről jelentik : A Tisza Ist­
ván emlék-bizottság tegnap este 
rendezte a szokásos évi Tisza em­
léklakomát, amelynek ezúttal még 
fokozottabb jelentőséget adott az, 
hogy az emlékbeszédet Apponyi Al­
bert gróf mondotta.

I
A legújabb népszámlálás adatai 

szerint, Bubrovniknak 18.361 lakosa 
van.

Stuttgartból jelentik, hogy odaér­
kezett jelentés szerint, a Strassburg- 
ban kémkedés gyanúja miatt letar­
tóztatott három elszászi beismerte, 
hogy a rajnai határ mentén levő 
francia erődítményekről szóló okmá­
nyokat Németországnak adták el és 
azokat Stuttgartban a német kém­
szolgálat főnökéhez juttatták. Illeté­
kes helyen kijelentették, hogy a je­
lentés egyetlen szava sem igaz, nyil­
vánvalóan megrendezett manőverről 
van szó, amellyel el akarják terelni a 
figyelmet a königsbergi kémkedési 
afférról.

Noviszád, ápr. 23. 
Mátity Szvetomir dunai bánon — 

aki, mint megírtuk, Szentán hirtelen 
megbetegedett és emiatt körútját 
megszakítva, visszatért Noviszádra 
— tegnap délután vakbélmütétet 
hajtottak végre.

A bán betegágya mellett délután 
három órakor konzíliumot tartottak 
és megállapították, hogy

miután a konzervatív kezelés nem 
járt a kívánt eredménnyel, meg­
operálják a bánt.
Mátity Szvetornirt a városi beteg­

szállító autón a Matanovity-szanató- 
riumba szállították, ahol Matanovity 
Szlávkó dr. főorvos, Bogdanovity 
Pávle dr. asszisztálásával azonnal 
elvégezte a műtétet.

A műtét előtt csak helyi érzékte- 
lenitést alkalmaztak és a fájdalma­
kat a bán szemrebbenés nélkül, hő­
siesen állta. Az operáció mindössze 
harminc percig tartott és annak be­
fejeztével, a beteg néhány szót vál­
tott a feleségével és dr. Sztanity

Andra volt építészeti miniszterrel, a 
ki a bán közeli rokona.

Amikor a bán betegségének Ihre 
elterjedt, sokan érdeklődtek a szana­
tóriumban a beteg állapota iránt. Így 
az esti órákban

a királyi kabinetiroda és a minisz­
terelnök is felvilágosítást kért a 
beteg állapota felöl.
A kezelőorvosok a bán állapotáról 

a következő kommünikét adták ki : 
Mátity Szvetomir dunai bán tegnap­
előtt Szentán vakbélgyulladás tüne­
tei között megbetegedett. A beteg 
állapota a mai nap folyamán annyira 
rosszabbodott, hogy azonnali műté­
tet kellett végrehajtani rajta. A mű­
tétnél megállapítást nyert, hogy a 
vakbél a benne levő sárkő nyomása 
következtében megrepedt s hogy a 
vakbél helyenként, különösen a tö­
vénél, elüszkösödött. A beteg álla­
pota az operáció után megfelel az or­
vosi vizsgálat eredményének. Dr. 
Matanovity Sztankó s. k„ Dr. Mar- 
kovity Lázár s. k., Dr. Bogdanovity 
Pavle s. k.

Május 2-ikán, 3-ikán és 4-ikén or­
szágszerte antituberkulótikus napot 
tartanak.

A szuboticai törvényszék tegnap 
hirdette ki az ítéletét dr. Klein Endre 
dr. Mezei András szuboticai orvosok 
és dr. Klein Endréné, dr. Klein Endre 
felesége bünpörében, akik ellen az a 
vád volt, hogy tiltott műtétet vé­
geztek egy fiatalkorú leányon. A bí­
róság megállapította, hogy a műtét 
szükséges volt és ennek alapján az 
összes vádlottakat felmentette.

A sikkasztással gyanúsított Iritz 
János kiszácsi gabonakereskedő teg­
nap önként jelentkezett a noviszádi 
törvényszék vizsgálóbírójánál. Amig 
azonban a vizsgálóbíró előszobájá­
ban tartózkodott, felismerte egy de­
tektív és előállította a rendőrségre. 
Kihallgatása után átadták a törvény- 
széki fogháznak. A vizsgálóbíró még 
a délután folyamán kihallgatta és 
utána nyomban szabadlábra helyez­
te, miután időközben visszavonták 
az ellene tett bűnvádi feljelentést.

Lisszabonból jelentik, hogy két gő­
zös, amelyeket segédcirkálóvá alakí­
tottak át, ma indult Madeira felé. A 
hajók csapatokat, repülőgépeket és 
lőszert visznek magáikkal. Az Azori 
szigeteken tartózkodó hadihajók is 
parancsot kaptak, hogy siessenek 
Madeirába.

i

Az amerikai Arizona állam egy uj 
törvénnyel a halálbüntetés végrehaj­
tására a gáz utján való, teljesen fáj­
dalommentes kivégzést rendelte el 
az eddig használatban volt villamos 
szék helyett.

*Még egy gyilkosságot követett el 
a családirtó béresA beográdi államvédelmi bíróság 

tegnap hirdette ki ítéletét Raczkó Mi­
hály és társai bűnügyében, akiket az 
államvédelmi törvénybe ütköző bűn­
cselekménnyel vádoltak. Az állam- 
védelmi bíróság Raczkó Mihályt hat 
évi, Bodics Tivadart három évi, Sza­
bó Jánost három évi, Zvorényi Je­
nőt négy évi, Raczkó Dezsőt egy 
évi, Nánay Gabát két évi, Kasziba 
Istvánt két évi és Kalmár Károlyt 
három évi börtönre ítélte. Rak Elek 
topolai lakost a bíróság felmentette.

Maribor, ápr. 23. megölt egy Fingucsek nevű földbir- 
A Dornbajev család kiirtá’sávai tokost, akinek megölésével eddig 

gyanúsított Mohorko József kihall- másokat gyanúsítottak, 
gatása tegnap újabb bűncselekményt Mohorko a bizonyítékok terhe

alatt higgadtan, minden különösebb 
felindulás nélkül beismerte, hogy ezt 
a gyilkosságot is valóban ő követte

Bukarestbe 1 jelentik, hogy a Tar- 
gul-jiu felé haladó autóbusznak kor­
mánya eltörött és az autóbusz összes 
utasaival az országút melletti Jiu fo­
lyóba zuhant. Az utasok közűi né­
gyen a vízbe fúltak, a többiek pedig 
kisebh-nagyohb zuzódásokat szen­
vedtek,

eplezett le. 
Kiderül, hogy
Mohorko, aki a Dornbajev család 
hét tagját meggyilkolta, ezen a so­
rozatos gyilkosságon kívül, még 
egy gyilkosságot követett el.
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Hs ©ross verseny veszedelme 
Európa gazdasási életére

A szocialistavezér szerint nincs ok Orosz­
ország bojkottálására

Bemutatkozzék a parlamentnek 
a Jorga-kabinet — 

vagy azonnal feloszlassák a házat?
Ellentét Jorga miniszterelnök és Argetoianu

között
Kerenszki ezzel a felfogással a 

legnagyobb határozottsággal szem­
beszállt. Véleménye szerint az olyan 
rendszernek, amely a parasztok és 
munkások millióinak rabszolgaság­
ban és nyomorbantartásán épül fel, 
el keli pusztulnia. Vanderveidét 
tévedésbe ejtették a szovjet erősen 
szépített jelentései és meghamisított 
statisztikái. A szovjeturalom jellem­
zésére elegendő az a tény, hogy 
1929. és 1930-ban több mint két 
millió embert deportáltak Szibé­
riába.

Párizs, ápr. 23.
Párizsi jelentések szerint, egy 

nyilvános gyűlésen szenvedélyes 
szóharc támadt Vandervelde belga 
szocialista vezér és Kerenszki 
emigráns orosz államférfi között.

Vandervelde azt állította, hogy 
túlzás attól tartani, hogy Orosz­
ország veszedelmes versenyt tá­
maszthat Európa gazdasági életé- 

nincs ok Oroszország 
bojkottálására, mert minden gazda­
sági háború a végén fegyveres 
háborúra vezet.

szász nemzetiségűre bízták, 
szerint, román embert kellett volna 
megbízni, aki azután vehetett volna 
maga mellé egy szász és egy 
gyár kisebbségi szakértőt.

A lapBukarest, ápr. 23.
Jorga és Argetoianu között kon­

fliktus támadt a parlament további 
sorsának kérdésében, jorga össze 
akarta hívni a parlamentet, hogy a 
kormány a ház előtt is bemutatkoz­
zék. mig Argetoianu, akihez csatla­
kozott Manoilescu is, a parlament 
azonnali feloszlatását kéri és ily ter­
mészetű kérést terjesztett a király 
elé.

ma-

Több párizsi lap bukaresti tudósí­
tás alapján azt Írja, hogy a Jorga 
kormány csak átmeneti alakulat. a( 
melynek az a rendeltetése, hogy elő- nek és 
készítse az utat egy parlamenten kí­
vüli kormány számára.

Az „Universal“ a kisebbségi ál­
lamtitkárság felállításával foglalkoz­
va. nem kifogásolja az államtitkár­
ság felállítását, csak azt nem tartja 
helyesnek, hogy ennek vezetését

Jorga kormányelnök tegnap a ki­
rály elé terjesztette az uj megyei 
prefektusok névsorát. Érdekes, hogy 
a listán tizenöt tényleges tiszt is 
szerepel. Siabadlábra helyezték

a beodrai gyilkosság egyik 
gyanúsítottjátA spanyol kormány revízió alá veszi 

a diktatúra alatt történt katonai 
kinevezéseket.

I befejeztével Petrovity Ilija előtt ki- 
I hirdették a vizsgálati fogságot.

A gyilkosság bünpörében még egy 
letartóztatott volt a becskereki tör­
vényszék fogházában : Paszkucsni

Becskerek, ápr. 23.
A beodrai férjgyilkossággal kap­

csolatosan letartóztatott Petrovity
fiiiát tegnap újólag kihallgatta Bran- 
kovity Szteván vizsgálóbíró. Petro­
vity Ilija, a férjgyilkos Kovacsev je- Mária, a íérjgyilkos asszony barát­

nője. Paszkucsin Mária ellen is bi­
zonyos gyanuokok merültek fel. de 
mert a vizsgálat folyamán szerepe 
tisztázódott, szabadlábra helyezték. 
Paszkucsin Mária már cl is hagyta a 
becskereki törvényszék fogházát.

küldött ki a szűkölködő spanyol emi­
gránsok hazaszállítására.

A hadügyminiszter előterjesztésé­
re a minisztertanács jóváhagyta an­
nak a fogadalomnak szövegét, ame­
lyet a tisztek kötelesek letenni és a 
melyben megfogadják, hogy hiven 
szolgálják a köztársaságot.

Madrid, ápr. 23.
Dánia, Svédország és 

Lettország diplomáciai képviselői 
tegnap délben kormányuk nevében 
hivatalosan átnyújtották a köztársa­
sági kormány elismerésére vonatko­
zó jegyzéket. Délután az amerikai 
nagykövet kereste fel hasonló célból 
a külügyminisztert.

Anglia.
lena állítólagos volt szeretője, ezút­
tal is álhatatosan tagadta, hogy Ko­
vacsev Szlávkó megöletésében 
sze volna és az asszony sem vallott 
terhelőén ellene. A szembesítés so­
rán mindketten megmaradtak erede­
ti vallomásuk mellett. A kihallgatás;

re-

i
London, ápr. 23.

Párizs, ápr. 23.
Az „El Liberdad" jelentése sze­

rint. Jordava tábornok, volt ma­
rokkói főbiztost letartóztatták. A tá­
bornok. aki Marokkóból Gibraltárba 
menekült, önként jelentkezett a spa­
nyol hatóságoknál.

Maura spanyol belügyminiszter ki­
jelentése szerint, a katalánokkal lét­
rejött megegyezés értelmében a 
madridi kormány Katalóniába hiva­
talos képviselőt küld ki Campanys 
barcelonai kormányzó személyében.

Londoni jelentések szerint, a most 
ott tartózkodó Alfonz spanyol ki­
rályt az angol főváros lakossága 
nagy ovációban részesítette. A ki­
rály a hét végén meglátogatja az 
egyik délangliai fürdőhelyen időző 
anyósát, Beatrica hercegnőt.

A „Daily Mail“ értesülése szerint, 
a király anyagi helyzete nem mond­
ható túlságosan fényesnek. Alfonz 
gondokkal küzd, mert vagyona leg­
nagyobb részét spanyol értékpapí­
rokba fektette.

Rövidesen végrehaiSiáS* 
a halálos Ítéletet Kiirt©© Péteren, 

a düsseldorfi tőmeggyiikosoie
tizenöt évi fegyházbüntetéssel súj­
totta.

Kürten Péter egykedvűen,
mosolyogva fogadta az ítéletet

és kijelentette, hogy abban meg­
nyugszik. Miután az ügyész is tudo­
másul vette az ítéletet, a halálos 

rövidesen végrehajtják a 
többszörös gyilkoson.

A hallgatóság az Ítélet hallattára, 
hét gyilkossági kísérlet miatt pedig lelkesen ünnepelte a bíróságot.

Düsszeldorí, ápr. 23.
A düsszeldoríi bíróság napokig 

tartó és izgalmakban bővelkedő tár­
gyalás után, tegnap este hirdette ki 
Ítéletét Kürten Péter, a düsszeldoríi 
tömeggyilkos hajmeresztő bünpöré­
ben. A bíróság rövid tanácskozás 

A „Petit Párisién“ szerint, a spa- után Kürten Pétert kilencrenbeli 
nyol királyi család Cannesbe szán- gyilkosság bűntettéért, kétrendbeli j ítéletet 
dékozik menni. A király megbizásá- nemi erőszakoskodásért

Párizs, ápr. 23.Madrid, ápr. 23.
A tegnapi minisztertanács rendele­

tet hagyott jóvá, amelynek értelmé­
ben a hadsereg kebelében revízió alá 
veszik a diktatúra alatt történt kine­
vezéseket. A kormány bizottságot

ból tárgyalások indultak meg egy 
kastély megvétele tárgyában.

kilencrentibeli halálbüntetéssel.

4

Tűzvész pusztítottHatvan dinárért adják e! 
a lábon álló búzatermés egy déíbánsági községben 

métermázsáját Négy község tűzoltósága vett részt
az oltásban

A bánsági mezőgazdasági egyesület a gazda­
társadalom kihasználása ellen félő volt, hogy a lángok átterjed­

nek a lakóházakra és a többi gaz­
dasági udvarokra is.
A tűzoltóság Krischer Gyula pa­

rancsnok vezetésével megfeszített 
erővel végezte az oltást, de a tűz­
vésszel szemben tehetetlennek bizo­
nyult. Rövid idő múlva megérke­
zett az alibunári, nikolinci és izbis- 
tei tűzoltóság is, amelyek segítségé­
vel a késő esti órákban sikerült a tü­
zet lokalizálni, majd eloltani.

A tűz keletkezési módját és a kárt 
még nem sikerült megállapítani.

Ban.-Karlovac, ápr. 23.
A délbánsági Banatszki Karlovac

pénzinségben szenvedő, szó- községben tegnap nagy tűz puszii­
ról! gatoti helyzetben lévő mezőgaz- tott. Kigyulladt Hugeri Ádám Ámor

uccai gazdálkodó szalmakazla és a

Becskerek, ápr. 23.
A bánsági mezőgazdasági egyesü­

let tegnap részletesen kidolgozott 
beadványt intézett a földmivelésügyi 
és kereskedelemügyi minisztérium­
hoz, melyben tiltakozott a lábon álló 
termésre adott úgynevezett zöld hi­
telek ellen és kérte a minisztériumo­
kat, hogy akadályozzák meg az ekö­
rül történő visszaéléseket. Az egye­
sület előterjesztése szerint,

a lábon álló búzatermés méterjé­
ért hatvan-hetven dinárt adnak

es a

dák
kénytelenek előre eladni a termé- szélben a tűz rohamosan átterjedt a 
süket ilyen lehetetlenül olcsó áron. közeli gazdasági udvarokra. Nem 
A zöldhitelek igénybevétele súlyos *eh bele öt perc és lángokban állott 

szinte helyrehozhatatlan károkat a Murgel János, Rohr János, Rohr 
Péter, Widiner Márton, Filipon Mi­okoz a mezőgazdaságnak és a bán­

mezőgazdasági egyesület első- hály, Bogdán Borbála és Eizer
drás udvarában felhalmazott szalma-

An-sági
rendű fontosságú feladatnak tekinti a 
termés előre való lekötésével elkö­
vetett visszaélések megakadályozá-

és takarmánykészlet.
A tűz csakhamar lángbaboritotta 

a melléképületeket is éssát.
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A BETEG EMBER
:3| elveszti életerejét és munkakedvét 
kII és igy nemcsak családjának válik 
jJl terhére, hanem saját magának is.
Íj| Az erő és egészség

olyan két kincs, amelyet minden 
embernek meg kell őriznie.

Fejfájásnál, fogfájásnál, nyila- 
lásnál és minden más fájdalomnál, 
megfázás következtében előálló 

fii bajoknál csak úgy nyeri vissza 
egészségét, ha a kipróbált

n

„DIANA“&I
'■‘m francia sósborszeszt

használja. A betegség hamar el­
múlik, ha a beteg testrészt naponta 
néhány percen keresztül „DIANA“ 
francia sósborszesszel dörzsöli. 
Gyomorbetegeknél néhány csepp 
egy kockacukorral megszünteti a 

íJl görcsöket és a fájdalmakat.
jj Kapható minden gyógyszertárban, 

•|l| drogériában és jobb üzletben, hasz- 
nálati utasítással együtt.

•£! Dvakodiék az értéktelen utánzatoktól és kérjen míz- 
m női! „Difii“ francia sósborszeszt.
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A tűzoltók 
mentességet kérnek 

a kuluk adó alól

Z
y
:Ug

Becskerek, ápr. 2.1
A becskereki tüzoltótesiület érde­

kes mozgalmat indít, tagjai részére 
mentességet kér a közmimkaszolgái- 
íatási adó alól. A tüzoltótestületnek 
a háború előtt már meg volt a kuluk 
adó mentessége és akkoriban min­
den évben jegyzékbe foglalták a tüz- 
oltótestületek tagjait, akik aztán nem 
fizettek kulukot. Újabban azonban a 
tűzoltókra is kivetették a kuluk adót, 
holott a testület állítása szerint, ők

amúgy Is közmunkát végeznek az­
zal, hogy önkéntesen és minden dí­
jazás nélkül résztvesznek a tűzol­
tásban.
A beadvány sorsa annyiban is ér­

dekes, mert a mentesítés kieszköz­
lése esetén a kuluk alóli mentessé­
get az ország területén lakó összes 
tűzoltók megkapják.

A Napredak ietmiszklub beleol­
vadt az Obility sportegyesületbe. A
becskereki N.,prédák íenniszegyesü- 
let, amelyet csak nemrégiben szer­
veztek át. elhatározta, hogy beleol­
vad az Obility sportegyesületbe. A 
tenniszegyesület. mint az Obility 
tenniszszakosztálya folytatja a mű­
ködését.

Becskerek halottas. Pákái István 
85 éves bérkocsis. Szvilengatyin 
Ljubica 33 éves magántisztviselőnő, 
Todorov Kata 6U éves háztartásbeli. 
Cvejity Milán 55 éves gazdálkodó.

Kényszeregyesség. A becskereki 
törvényszék, mint csődbíróság, el­
rendelte a csődön kívüli kényszer- 
egyességet Janele Rezső banatszki- 
dvori kereskedő ellen. A követelé­
sek bejelentési határideje május 28. 
Tárgyalás junius 2-ikán délelőtt ki­
lenc órakor lesz. Janele negyven 
százalékos egyességet ajánl fel, négy 
negyedéves részletben történő fize­
tés mellett. A bíróság vagyonfel­
ügyelőnek dr. Brátity Dusán becske­
reki ügyvédet nevezte ki.
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■ |
X

\ /

X
\

AU

I

m
?

/A1

HIPADÓ

Milyen hatással van a gazda 
sági válság Bűnei Ferenc 
supliaiai gazdálkodóra

ezt a kérdést dönti el a becskereki
Járásbíróság

1931 április 24.

HÍREK
*

Időjárás. A meteorológiai intézet 
jelentése szerint, változékony idő 
várható, az esőzések csökkenésével, 
távolabbi kilátások nappali felmele­
gedés lassú fokozódása.

Szent György napja. Neveze­
tes nap a holnapi. Szent György 
napja következett el, amely a ha­
rangozással van szoros összefüg­
gésben. Ma, az előestén tnár nyolc 
órakor harangoznak s reggelenkint 
négy órakor szólalnak meg a ha­
rangok.

Halálozás. Cvejanov Iván. a becs­
kereki íestőmüvészgárda sokat Ígérő 
fiatal tehetsége, ma reggel 32 éves 
korában a becskereki közkórházban 
hosszas betegeskedés után elhunyt. 
A fiatal művész igazi bohém volt, az 
éjszaka volt a legjobb barátja és a 
bohém világ átkos betegsége, a tü­
dő vesz vitte fiatalon sirba. Elhuny­
tat húga. öccse és mindenki 
őszintén fájlalja, aki csak a mindig 
vigkedélyü, jóságos lelkű Cvejanov 
Ivánt ismerte.

Becskerek, ápr. 23.
A becskereki járásbíróság érde­

kes ügyben tűzte ki tegnap a folyta­
tólagos tárgyalást. A perben afelett 
kell dönteni, hogy a gazdasági vál­
ság mennyiben 
Buncz Ferenc supljajai gazdálkodó­
ra. Az érdekes per előzményei a 
következők :

tositott jogával és vissza akarta ven­
ni a földet anélkül, hogy a már be­
fizetett törlesztést visszafizetné, a 
mibe Buncz nem akart beleegyezni.

Récsey Elemér erre pert indított 
Buncz ellen és a bíróság előtt a 
pénzügyminiszter kihallgatását kér­
te arra nézve, hogy Jugoszláviában 
a legenyhébb a gazdasági válság és 
a közgazdasági helyzet — mint a 
pénzügyminiszter költségvetési ex­
pozéja is mondja - 
nagyjából kedvező.

Petrovity Dragutin dr., Buncz kép 
viselője szerint, kétségtelen hogy 
válság van, de itt nem is kell azt el­
dönteni, hogy van-e válság, vagy 
nincs, hanem azt. hogy a válság 
mennyiben befolyásolta a perben 
érdekelt Buncz Ferenc helyzetét és 
arra nézve szakértőkként Léderer 
György csókái és Nikolity Nikola 
Bata becskereki földbirtokos kihall­
gatását kérte.

Javaslata indokolásában kifejtette, 
hogy gazdasági válság idején is le­
het valakinek nagyon jó sorsa, vala­
milyen olyan kereseti forrás révén, 
amely a válság folytán talán meg is 
sokszorosodott és a jelen esetben in­
kább annak eldöntése szükséges, 
Bunczra milyen hatással volt a vál­
ság.

befolyássalvan

Récsey Elemér szárcsái földbirto­
kos néhány évvel ezelőtt parcelláz­
ta a földbirtokát és azt kisebb-na- 
-;yobb tételekben eladta. A vétel­
árat a buza-valutában állapították

az országban

meg és az esedékes részlettörlesz­
tések biztosításárabetartásának 
minden szerződésbe felvettek egy 
pontot, mely szerint, ha a vevő va­
lamely esedékessé vált részletet nem 
fizeti meg, akkor Récseynek joga 
van az egész eladott földet a maga 
tulajdonába visszavenni és az ad­
dig már befizetett vételártörlesztést 
is megtarthatja.

íiarangszentelés a Vojvoda Szí epe 
telepen. Letity Györgye dr. Kikinda- 
remesvári görög keleti szerb püspök 
a napokban a Vojvoda Sztepe tele­
pen járt. ahol felszentelte a telepes 
Község harangját. Az egyházfőt ün­
nepélyes fogadtatásban részesítették 
és üdvözlésére a közigazgatási ha­
tóságok részéről Purity Dragojevity 
Györgye jásatornityi főszolgabíró je- 

meg. A harangszentelés után a 
püspök Alekszandrovóra ment, ahol 
ünnepi istentiszteletet szolgáltatott.

Az asszony és a bűnözés. 
Csubinszki Mihajlo egyetemi tanár, 
a szuboticai jogi fakultás nagy­
nevű tanára április 26-án, vasárnap 
délután hat órakor tartja a már 
jelzett előadását a népegyetem ke­
retében. Csubinszki „Az asszony 

bűnözés“ címen tartja elő-

Volt azonban a szerződésnek egy 
másik pontja, amely súlyos gazdasá­
gi válság esetére megvédte a vevőt 
a hasonló veszteségektől. A szerző­
dés ugyanis azt is kimondotta, hogy 
az eladó ezen jogával nem élhet ál­
talános gazdasági, pénz és hitelvál­
ság idején.

Buncz Ferenc supljajai gazdálko­
dó egyike volt Récsey vevőinek és 
Buncz 1928-ban negyven holdat vá­
sárolt. holdankint nyolcvan méter-ive, elutasította és elrendelte Nikolity 
mázsás árban. A tekintélyes suplja- j Bata és Léderer György dr. kihalt­
jai gazdálkodó a vételár felénél is Ugatását.
többet letörlesztett, de az utolsó rész | A feltűnést keltő ügyben Vuko- 
lettörlesztést elmulasztotta. Erre Ré-jvity Miro járásbiró május 22-ikére 
csey élni kívánt a szerződésben biz-! tűzte ki a folytatólagos tárgyalást.

A bíróság Récsey képviselőjének 
dr. Sejten Nikolának indítványát, a 
pénzügyminiszter kihallgatására nézen:

Merénylet a foíomüteremben
karján sebezte meg Tóthnét, mig há­
rom golyó a falba fúródott.

A merénylő elmenekült, de rövide­
sen elfogták. Amikor látta, hogy nem 
tud megszökni,

revolverével mellbelőtte magát, 
majd lisoit vett be,

közvetlen közelről öt lövést adott j de sem a revolver, sem a lisol nem
!e az aíeíierben tartózkodó Tóth-! okozott életveszélyes sérüléseket. ^

Mladosity egzaitált fiatalember és 
maga sem tudja magyarázatát adni, 

A lövések közül kettő talált és a hogy mi volt az oka tettének.

Dubrovnik, ápr. 23.
Tóth Lajos dubrovniki fényképész 

műtermében tegnap véres merénylet 
játszódott le. Megjelent a műterem­
ben Mladosity Péter fényképészse­
géd és

es a
adását, amely iránt úgy a jogász­
világ, mint a lakóság széles réte­
gében nagy érdeklődés nyilvánul
meg.

Szécsány és Pancsevo között 
uj vonatpár fog közlekedni.
Május 15-évei Pancsevo és Szé­
csány között, Kovacsicán keresztül, 
uj vonatpárt helyeznek forgalomba, 
amellyel lényegesen megjavítják a 
délbánsági közlekedést. Az uj vonat­
pár menetrendje még nem isme­
retes.

Leütött egy gimnazistát a kut- 
nál, mert nem engedte át az 
üvegjét. Braunsz György kikindai 
bérkocsis tegnap délután a bér­
kocsi állomáshoz közelálló kúthoz 
ment, hogy szomját csillapítsa. 
Ugyanekkor volt a kutnái Vujadi- 
novity Dusán negyedik osztályú 
gimnáziumi tanuló és egy két lite­
res üveggel a kezében vizet merí­
tett. Amikor a kocsis odaért, el­
kérte a fiútól az üveget, de Vuja- 
dinovity szabadkozott neki odaadni, 

kocsis kikapta a deák ke­
zéből az üveget és olyan erősen 
vágta a fiú fejéhez, hogy 
méletlenül terült el a^földön. A 
brutális bérkocsist előállították a 
rendőrségen, mig a fiút súlyos se­
bével a kórházba szállították.

nera.

Baromfilopásért egy évi bör-Abonensekeí ebéd és vacsorára 
május 1-től a legméltányosabb áron tön. A kikindai törvényszék hár- 
válla! Scheinring Gusztáv, 
gyerszky étterem és sörcsarnok uj 
bérlője (515)

a Dun-! más tanácsa egy évi börtönre Ítélte 
Schulz János 23 éves kikindai nap­
számost, aki Turkovity Magdaléna 
baromfiólját felfeszitette és abból 
több baromfit lopott el.

Betörők egy pancsevói uri- 
lakásban. Tegnap délután ismeret­
len tettesek betörtek Tomity Zorán 

mérnök lakásába és
Szomszédok egymásközt. Ré­

ti ok Boldizsárné gornjamuzsljai 
föidmivesasszony tegnap délután 
összeszólalkozott Palatínus And- 
rásné nevű szomszédjával. A két 
asszony között heves szóváltás 
keletkezett, majd Rehokné berohant 
a házába és egy baltával meg egy 
riasztópisztollyal felfegyverkezve 
tért vissza. Előbb a baltával táma­
dott, de Palatinusné kivédte az 
ütést, majd elsütötte a riasztópisz­
tolyt, amely természetesen nem 
okozhatott kárt. A harcias ásszony 
ellen megindították az eljárást.

pincsevoi 
onnan nyolcezer dinárt loptak el.

Csődnyitás. A kikindai törvény­
szék mint csődbíróság Golity Boskó 
Mokrini lakos kérelmére csődöt 
nyitott Drazsity Laza mokrini lakos 
összes ingó és ingat an vagyonára. 
A csődtárgyalást Veszelinovity Mla- 
den törvényszéki bíró vezeti. Csőd­
tömeggondnok dr. Fenyő Sándor 
ügyvéd. A csődválasztmány április 
30-án alakul meg. Bejelentési ha­
táridő május 30-ika. Csődtárgyalás 
junius 14-én.

mire a
az esz-
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ZÖKfiPRIEMT 8IOSKOP BALKAN 8IOSKOF ♦
1 Csütörtökön, április 23-án 5, 7 és 9 órakor 

Nagy premier! 100%-os vig tonfilm-operett.
Még csak csütörtökön és pénteken 5, 7 és 9 órakor

a kiválóan szép lOO°/0-os német film MÄDY CHRISTIANS és 
egy aranyos kis gvermek megható, szivbemarkoló szereplésevei •

7tE»ÁTE LÄNGEN SZERELME.
Mély csend es meahatottsaggal hallgatta végig mindenki 
ritka szép müvészfilmei, melyben minden egyes szereplő tu­
dása legjavával emelte a film nagyságát Nincsen néző, aki 
szaraz S7emmel hagyja el a nézőteret és sokáig emlékezeteben 

ne tartsa Renate Langen szerelme cimii filmet.

Tekintettel a rossz gazda­
sági viszonyokra és hogy 
mindenkinek alkalmat ad­
hassunk a jó filmek meg­
tekintésére is, a helyárak 
ezentúl mindig 5, 8, 10 

és 12 dinár lesznek.

Helyárak:
4, 6, 8 és 10 Din. Egy éj alatt milliomos. ezenZenes tonfilm-vigjáték 8 felvonásban és egy tonfilm- 

Journal. A főszerepben: Maurice Chevalier és 
Claudette Colbert.

t

Találtak egy aktatáskát és egy do­
boz csipkét. A Kralja Petra téren 
találtak egy aktatáskát, más alka­
lommal pedig egy doboz csipkét. Iga­
zolt tulajdonosa az elveszett tárgya­
kat átveheti a rendőrség őrmesteri 
szobájában.

Három hétig érvényes a budapesti 
nemzetközi vásár utazási kedvezmé­
nye. Május 9-én teljes pompával és 
utolsó részletéig készen nyílik meg 
a budapesti nemzetközi vásár, mely­
nek vezetősége nagyszabású, egész 
Európát behálózó szervezettel dol­
gozott hónapok óta a közel 1500 ki­
állítót bemutató vásár látogatásának 
előkészítésén. A siker már is bizto­
sítottnak tekinthető. Naponta ezer­
számban érkeznek a bejelentések a 
legkülönbözőbb államokból. Érdek­
lődők jelentkezése ez. akik mind fel 
akarják keresni a május 9—18. kö­
zött rendezendő budapesti nemzet­
közi vásárt. Ezeknek a látogatóknak 
tesznek nagy szolgálatot a vásár­
igazolványok, amelyeknek felmuta­
tásához vannak kötve a vásárral kap 
csolatos összes kedvezmények.

A nemzetközi vásár igazolványait 
joggal nevezhetjük nemzetközi pass- 
partuknak. Helsinkitől Kairóig és Pá­
rizstól Ankaráig ezek biztosítanak 
a vásár látogatói számára utazási 
kedvezményeket. A vásárigazolvány 
érvényessége május 4-én hajnalban 
kezdődik és május 25-ikének éjféléig 
tart. A kedvezmény mértéke 25—50

százalékig terjed. Nagymértékűek a 
vásárigazolvánnyal járó vizumked- 
vezmények is, amelyek között leg­
fontosabb az, hogy a külföldi közön­
ség vizűm nélkül lépheti át a ma­
gyar határt. Külföldön 4 pengőért 
szerezhető

gyorshajtáson érnek, annak a szá­
mát titokban feljegyzik, azután fel­
jelentik.

A világ női — útban a szőkeség 
feié. Londonból jelentik : Kathleen 
Harris, a philadelphiai fodrászszö­
vetség elnöke, egy interjúban kijelen 
ti, hogy a női divat a hajszín világo­
sabbá tétele felé irányult. Egyetlen 
nő sem nyugszik bele természetes 
hajszínébe, mindegyik világosabbat 
akar : a feketék barnákká, a barnák 
szőkékké változnak, de sohasem 
megfordítva. A legújabb szőke ár­
nyalatok : platina-szőke, azaz fehé­
rített szőke szín, továbbá hamvas 
szőke, aranyszőke, bronzszőke, vö­
rösszőke és sárgásszőke.

Egy modern uriház
4 szoba előszoba, konyha a hozza- 
tartozo mellékhelyiségekkel, teljesen 
felszerelt fürdőszoba vízvezetékkel, 
udvar, a Begára nyíló gyümölcsöskeit

azonnal eladó!
Cím a kiadóhivatalban.

be vásárigazolvány, 
emellett még a közönség olcsó szó­
rakozásáról is gondoskodik. A vá­
sárigazolványhoz csatolt 
ményszelvények Budapest 
zaiban, mulatóiban és látványossá­
gainál 30—35 százalékos jegyked­
vezményt nyújtanak. A vásárigazol­
vány emellett állandó belépőjegy is 
a vásár területére. Kedvezmény­
szelvényei Budapest gyógyfürdőire 
és szanatóriumaira is szólnak. A vá­
sárigazolványok a vásár tb. képvise­
leteinél és a menet jegy irodákban 
kanhatók.

486-3-3

ikedvez-
szinliá- Bízza \

szőrméinek megőrzéséi
542-4.1

Horváth szűcsre
Cara Dusana u. 1. (Piac), j

i

ilj hangszerüzleti
Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására adni, hogy a 
volt Lenhardt-féle helyiséget teljesen 
ujboi felszerelve megnyitottam. Rak­
táron tartok minden néven nevezendő 

hangszereket.
Kain Lajos, hangszerkészítő, 
föüzlei: Subofica. Fióküzlet: Vei. Beckerek. Kralja Htodra 34.

Newyorkban megalakult a gyalog­
járók egyesülete. Az uj egylet célja 
az. hogy a gyalogjárók érdekeit vé­
delmezze a soítőrökkel és egyéb jár­
művezetőkkel szemben. Aki ennek 
az egyesületnek a tagja, az, ha elgá­
zolják, ingyen ügyvédet kap, hogy 
kártérítésért perelhesse a gázoló 
autó tulajdonosát. A gyalogjárók 
egyesülete ezenkívül társadalmi utón 
propagandát folytat a gázoló, lelki- 
ismeretlen járművezetők ellen. Az 
egyesület tagjai állandóan inspekciót 
tartanak, az uccákon megfigyelik, 
hogy a soff örök nem vétenek-e a 
közlekedési rendelet ellen.

A kassai katonaszabaditási affér- 
ben újabb két letartóztatás történt. 
A rendőrség letartóztatta Lichtig Je­
nőt és Zeidler Gyulát, akik szintén 
részesei voítak a vesztegetési üzel- 
meknek.

420-25.11

Eladó! A Vojvode Bojovica és Milicina ucca 
sarkán, a volt Pányi-féle

Intézeti székház V. Beckereken VILLA.(Kralja Aleksandra ucca).

Téglagyár Bég. Sv. Burádon. 
Különféle páncélszekrények.
Nagybecskereki Népbank Rt.
Telefon 62. 32-X.2 Telefon 62.

mely áll 4 szoba, előszoba és mellék- 
helyiségekből, május 1-re kiadó.

525-32érdeklődni lehet 
Engel Ádám lakatosmühelyében.Akit
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I
PLEITZ R. PÁL

könyvnyomdája
Velikl Beékerek,

Obiliceva 4.
Telefon 2L1.

i

W
Mindenféle 

nyomiaitvÁiíyols: a 
legmodernebb klvlíelben 

Lapkiadás - Nyomtatványraktár 
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás

Szerkesztésért és kiadásért felel : Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecskerek.Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál. Velikibecskerek.
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